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八下数学 | 一次函数

【规律问题】专项训练
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【一】如图，在平面直角坐标系中，函数y=2x和y=-x的图象分别为直线l1，l2，过点（1，0）作x轴的垂线交l1于点A1，过点A1作y轴的垂线交l2于点A2，过点A2作x轴的垂线交l1于点A3，过点A3作y轴的垂线交l2于点A4，…，依次进行下去，求点A2018的坐标.
解：当x=1时，y=2，
∴点A1的坐标为（1，2）；
当y=-x=2时，x=-2，
∴点A2的坐标为（-2，2）；
同理可得：A3（-2，-4），A4（4，-4），A5（4，8），A6（-8，8），A7（-8，-16），A8（16，-16），A9（16，32），…，
∴A4n+1（22n，22n+1），A4n+2（-22n+1，22n+1），
A4n+3（-22n+1，-22n+2），A4n+4（22n+2，-22n+2）（n为自然数）．
∵2018=504×4+2，
∴点A2018的坐标为（-2504×2+1，2504×2+1），即（-21009，21009）．
【二】如图，直线l：y＝√3/3x，点A1坐标为(0，1)，过点A1作y轴的垂线交直线l于点B1，以原点O 为圆心，OB1长为半径画弧交y一轴于点A2；再过点A2作y轴的垂线交直线于点B2，以原点O为圆心，OB2长为半[image: image3.png]P




径画弧交y轴于点A3，…，按此做法进行下去，点A4的坐标为（0，8） ；点An的坐标为（0，2n-1）．

．

解： ∵直线y=√3/3x，点A1坐标为（0，1），过点A1作y轴的垂线交直线l于点B1，

∴可知B1点的坐标为（√3，1）
∵以原点O为圆心，OB1长为半径画弧交y一轴于点A2，OA2=OB1=2OA1=2，

∴点A2的坐标为（0，2），

这种方法可求得B2的坐标为（2√3，2）

故点A3的坐标为（0，4），点A4的坐标为（0，8），

此类推便可求出点An的坐标为（0，2n-1）
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【三】如图，已知直线l1：y＝﹣x+2与l2：y＝1/2x+1/2，过直线l1与x轴的交点P1作x轴的垂线交l2于Q1，过Q1作x轴的平行线交l1于P2，再过P2作x轴的垂线交l2于Q2，过Q2作x轴的平行线交l1于Q3，…，这样一直作下去，可在直线l1上继续得到点P4，P5，…，Pn，…．设点Pn的横坐标为xn，则xn+1与xn的数量关系是xn+2xn+1＝3．

解：令y＝0，则﹣x+2＝0，

解得x＝2，

所以，P1（2，0），

∵P1 Q1⊥x轴，∴点Q1与P1的横坐标相同，

∴点Q1的纵坐标为1/2×2+1/2＝3/2，

∴点Q1的坐标为（2，3/2），

∵P2 Q1//x轴，∴点P2与Q1的纵横坐标相同，

∴﹣x+2＝3/2，解得x＝1/2，∴点P2（1/2，3/2），

∵P2Q2⊥x轴，∴点Q2与P2的横坐标相同，

∴点Q2的纵坐标为1/2×1/2+1/2＝3/4，

∴点Q2的坐标为（1/2，3/4），

∵P3Q2//x轴，∴点P3与Q2的纵横坐标相同，

∴﹣x+2＝3/4，解得x＝5/4，

∴点P3（5/4，3/4），…，

∵P1（2，0），P2（1/2，1/2），P3（5/4，3/4），

∴x2＝1/2，2+2×1/2＝3，1/2+2×5/4＝3，

∴xn+2xn+1＝3．
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【四】如图,直线l：y＝√3/3x,过点A(0,1)作y轴的垂线交直线l于点B,过点B作直线l的垂线交y轴于点A1；过点A1作y轴的垂线交直线l于点B1,过点B1作直线l的垂线交y轴于点A2；…按此作法继续下去,求点A2015的坐标.
解：∵直线l的解析式为：y＝√3/3x，

∴直线l与x轴的夹角为30°，
∵AB∥x轴，∴∠ABO=30°，
∵OA=1，∴AB=√3，

∵A1B⊥l，∴∠ABA1=60°，
∴AA1=3，∴A1（0，4），
同理可得A2（0，16），…，
∴A2015纵坐标为：42015，
∴A2015（0，42015）．

【五】在平面直角坐标系中，解析式为y=√3x+1的直线a，解析式为y=√3/3x的直线b，如图所示，直线a交y轴于点A，以OA为边作一个等边三角形△OAB，过点B作y轴的平行线交直线a于点A1，以A1B为第二个等边三角形△A1BB1，…顺次这样做下去，第2020个等边三角形的边长是多少.   

解：延长A1B交x轴于D，A2B1交x轴于E，如图，

∵△OAB、△BA1B1、△B1A2B2均为等边三角形，
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∴OA=OD，A1B=BB1，A2B1=B2B1，

∵直线OB的解析式为y=√3/3x，

∴∠BOD=30°，

由直线a：y=√3x+1可知OA=1，

∴OB=1，∴BD=1/2，

∴OD=√1²-（1/2）²=√3/2，

把x=√3/2代入y=√3x+1得y=5/2，

∴A1D=5/2，∴A1B=2，∴BB1=A1B=2，∴OB1=3，

∴B1E=3/2，∴OE=√3²-（3/2）²=3√3/2， 

把x=3√3/2代入y=√3x+1得y=11/2，

∴A2E=11/2，∴A2B1=4，

同理得到A3B2=23，…，按照此规律得到第2020个等边三角形的边长为22019
